

## 济南首所以“陶行知”命名的小学有啥独特之处

# 校园走廊里 随处可见书

本报记者 李飞

9月4日,省城中小学开学第二天。记者来到济南市行知小学,探访这所济南市第一个棚改工程中新建的学校,也是首所以“陶行知”的名字命名的学校。令记者眼前一亮的不仅是占地24亩、环境优雅的校园,还有教学楼各个楼层走廊里随处可见的书架,和上面摆放着的各种各样的书籍。



富有活力的文化走廊以书架为主元素组成。 本报记者 王媛 摄

## 教室里,每名孩子都有储物柜

济南市行知小学地处明湖西路中段南侧,毗邻北刘新区和发祥福邸小区,是一所以省级规范化学校标准建设的校舍。4日下午,当记者走进行知小学时,首先映入眼帘的是一个美丽的花坛。行知小学校长王艳凤说,再过两天,花坛中间将竖立起著名教育家陶行知的塑像,变身为陶行知文化园。

王艳凤说,陶行知雕像将以自然舒适的姿态坐在桌旁,仿佛随时准备

与对面就座的孩子亲切交谈。对面摆放着一张空椅子,虚位以待,让每个孩子都有机会去与大师平等交流。“另外桌上还摆放笔筒,可存放毛笔,孩子蘸水即可在展开的卷面上书写。”

花坛后面,是该校崭新的连体教学楼,10800平方米的建筑面积可容纳36个教学班。记者看到,教室内除了安装的省内最先进的短焦距电子白板,配备的空调和暖气外,教室后

面一排崭新的橱柜最为引人注目。王艳凤说,这些都是储物柜,班里的每一名孩子都有属于自己的柜子,这也是这所学校与其他学校不同的地方。

王艳凤说,以往学生往往把棉衣塞进桌洞,加上书包,满满的,既容易弄脏衣服,还给上课学习带来不便。“有了储物柜后,孩子的物件既有了存放之处,也让他们从小就学会了收纳、整理。”

## 走廊里,随处可见流动的图书

走在整个教学楼,无论是哪一层,最令记者惊讶的,是整座教学楼的角角落落里,都有五颜六色的书架和不同类别的书籍。

“让书香溢满校园,这是我们校园文化设计的主导思想。”王艳凤说,他们想从小培养孩子愿意读书、会读书,喜欢读书的兴趣,所以无论是在教学楼的任何一处,孩子们课间都可以坐下来,随手抽出一本书来,看一看,读一读。

王艳凤告诉记者,这些书籍都是

开学前由每个年级的老师精心确定的,在不同的楼层选择摆放适合不同年级学生阅读的书目。除了各类书籍,书架上还摆上了艺术品和乐器作为点缀。开学这两天,她从家长和学生的中听到最多的就是:教学楼内这么多书呀!

“到处都是书架,到处都是流动的图书馆,校园里充满了书香,这才是我理想中的学校。”王艳凤说,记者看了她最引以为豪的地方——书窝。它位于一楼和二楼的连接处,这

在所有教学楼中几乎都是废弃和闲置的地方,也是最难处理的卫生死角。而在行知小学,此处尴尬区域被改造设计成了学生的阅读区。“舒适的木地板、明快的色彩环境、可坐可靠可躺,肯定能成为孩子的喜爱之处。”

“通过读书可以明理,可以学会感恩,可以学会讲文明和懂礼仪,读书比老师单纯的说教更能让孩子养成正确的人生观和价值观。”王艳凤说。

## 看图说话



4日,济南民生大街小学的教师们带着礼物来到百岁老人王泽惠家里给老人祝寿。王泽惠出生于1913年,20世纪60年代从民生大街小学退休,是学校历史上年龄最大的教师。 本报记者 邱志强 摄



4日中午,大桥镇香王店小学门外,刚刚放学的孩子们走在刚下过雨的乡村路上,再也不需要卷起裤腿走路了。该镇投入将近90万元整修了11条乡间上学路,给开学后的孩子提供了方便。 本报记者 董从哲 通讯员 孙明 摄影报道



为了让孩子们能更生动直观地感受到交通安全的重要性,开学前,历下交警大队和历下区教育局制作了全新的PPT形式的“中小学生学习交通安全宣传教育课件”。9月4日下午,该课件在燕柳小学多媒体教室首次亮相,小学生们看得津津有味,感觉易学易懂。 本报记者 王若松 通讯员 韩焯 摄影报道

## 济南哮喘病医院

我国哮喘、气管炎重点诊疗基地 医保/新农合定点单位

# 重症哮喘病治疗专家及领导者

### 关爱像小锡刚一样的哮喘病患者

济南哮喘病医院——“AFC国际标准化哮喘治疗体系”山东省独家示范基地,该体系以抗炎性细胞为基本原理,融合德国BICOM过敏源检测、日本星状神经阻滞术、美国脉冲导融治疗、药物离子导入+雾化疗法、国际尖端的无创穴位介入术以及药物负离子高压氧疗等前沿诊疗技术,该体系具有安全性、根源性、系统性、高效性等特点。

院址: 济南市英雄山路412号 健康热线:0531-66621111 全年无假日医院

乘车路线: 乘坐17、27、35、67、88、142、K52路至二环南路下车,路东即是 济南哮喘病医院官方网站: www.jnxcbyy.com QQ:400603105

著名相声表演大师李国盛先生  
携手济南哮喘病医院助您重建呼吸健康

